

## फ्लिपकार्ट होलसेल ने ग्रासरी कारोबार के लिए इन्फ्रास्ट्रक्चर मजबूत कर किराना, एमएसएमई के लिए अपनी प्रतिबद्धता को किया पुख्ता

- फ्लिपकार्ट होलसेल आज पूरे भारत में 6,500 प्रत्यक्ष व अप्रत्यक्ष नौकरियों को बल दे रहा है और इस साल भी नए रोजगार तैयार करता रहेगा
- बिलासपुर में एक फुलफिलमेंट सेंटर के जरिए फ्लिपकार्ट होलसेल ने गुरुग्राम में किराना कारोबार शुरू किया है जिससे किराना व्यापारियों की दुकानों तक सामान पहुंचने के साथ उन्हें बेहतर सेवाएं मिलेंगी
- किराना व्यापारियों को पर्सनल केयर, बुनियादी खाद्य वस्तुएं, पेय पदार्थ, सफाई-धुलाई का सामान, स्नैक, कन्फैक्शनरी व पैकेज्ड फूड जैसी विभिन्न श्रेणियों के तहत बड़ी तादाद में चीजें एक ही जगह पर मिलेंगी

**बैंगलुरु, 3 फरवरी 2021:** भारत में विकसित फ्लिपकार्ट ग्रुप के डिजिटल बी2बी मार्केटप्लेस फ्लिपकार्ट होलसेल ने आज घोषणा की कि किराना व्यापारियों व सूक्ष्म-लघु-मध्यम उद्यमों (एमएसएमई) की वृद्धि एवं समृद्धि हेतु अपनी प्रतिबद्धता को और पुख्ता करते हुए उसने सप्लाई चेन इन्फ्रास्ट्रक्चर को और ज्यादा मजबूत बनाया है एवं रोजगार के अवसरों में इजाफा किया है।

फ्लिपकार्ट होलसेल जो पिछले वर्ष फैशन श्रेणी के साथ आरंभ हुआ था अब अपने ऐप पर किराने का सामान भी उपलब्ध करा रहा है जिसका लक्ष्य टेक्नोलॉजी के जरिए किराना कारोबारियों व छोटे दुकानदारों के हाथों में उत्पादों की विस्तृत रेंज पहुंचाना है।

उत्तम उत्पादों को तेजी से पहुंचाने की कंपनी की प्रतिबद्धता के साथ फ्लिपकार्ट होलसेल बिलासपुर, गुरुग्राम में 1 लाख वर्ग फीट पर फुलफिलमेंट सेंटर का परिचालन करेगी जिससे किराना व्यापारियों को बेहतर सेवा मिलेगी और उनकी दुकान तक डिलिवरी होगी। सितंबर में अपने लांच के बाद से फ्लिपकार्ट होलसेल ने पूरे भारत में रोजगार के 6,500 से ज्यादा मौके बनाए हैं और यह इस साल भी रोजगार के नए अवसर उत्पन्न करता रहेगा। शुरुआत में गुरुग्राम के रिटेलरों के लिए किराना की श्रेणी उपलब्ध होगी और वे फ्लिपकार्ट होलसेल ऐप के जरिए ऑर्डर कर सकेंगे। अगले कुछ महीनों में राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र और फिर अन्य शहरों में इसका विस्तार किया जाएगा।

इस ऐप का इस्तेमाल करते हुए खुदरा विक्रेता बुनियादी खाद्य पदार्थ, पर्सनल केयर, पेय, सफाई व धुलाई, स्नैक्स व बिस्किट एवं पैकेज्ड फूड उत्पाद ऑर्डर कर सकेंगे। एचयूएल, पीएंडजी, कोका-कोला, पैप्सी, आईटीसी, नेस्ले, डाबर आदि अग्रणी कंपनियों के 350 से अधिक ब्रांड इस ऐप पर उपलब्ध होंगे।

**देवेन्द्र सिंह, अतिरिक्त प्रधान सचिव, कृषि, जन स्वास्थ्य व सिंचाई, हरियाणा सरकार ने कहा,** "हरियाणा ने व्यापार करना आसान बनाने की दिशा में उल्लेखनीय कार्य किया है, यहां विश्व स्तरीय इन्फ्रास्ट्रक्चर है, यहां कई बड़ी भारतीय व वैश्विक कंपनियों के मुख्यालय हैं तथा फ्लिपकार्ट ग्रुप के साथ हरियाणा का बहुत लंबा रिश्ता रहा है। गुरुग्राम में यह फुलफिलमेंट सेंटर हरियाणा के लोगों के लिए नई नौकरियां और अवसर उत्पन्न करेगा तथा फ्लिपकार्ट होलसेल पर ग्रासरी के लांच से किराना व्यापारियों को मदद मिलेगी जो कि हमारे राज्य व राष्ट्र की जीवनरेखा हैं, और

वे डिजिटल तकनीक से लाभान्वित होंगे। हमें प्रसन्नता है कि फ्लिपकार्ट ग्रुप ने निवेश के लिए एक बार फिर हमारे राज्य को चुना है और हम आने वाले समय में परस्पर लाभकारी संबंधों के लिए आशावान हैं।”

**आदर्श मेनन, सीनियर वाइस प्रेसिडेंट व हैड - फ्लिपकार्ट होलसेल ने कहा,** ”अपने प्लैटफॉर्म पर ग्राहकों को शामिल करने पर हम बहुत उत्साहित हैं। हमें यकीन है कि किराना व्यापारियों और छोटे दुकानदारों के लिए यह एक गेम चेंजर साबित होगा क्योंकि अब उन्हें टेक्नोलॉजी की ताकत मिल रही है जिससे वे बड़ी सुविधा के साथ सामान ऑर्डर कर सकेंगे और अपना कारोबार बढ़ा सकेंगे। इस लॉन्च के साथ हम एमएसएमई सप्लायरों को भी बल देंगे तथा क्षेत्रीय ग्राहकों को अपने देशव्यापी सप्लाय चैन इंटीग्रेशन के जरिए प्रोत्साहित करेंगे। हमारे बैस्ट प्राइस कैश-एंड-कैरी कारोबार के व्यापक मर्चेडाइज़िंग अनुभव और ब्रांड रिलेशनशिप का फायदा उठाते हुए, हमें विश्वास है कि फ्लिपकार्ट होलसेल, भारत के रिटेल ईकोसिस्टम की रीढ़ कहे जाने वाले, किराना और सूक्ष्म-लघु-मध्यम उद्यमों की वृद्धि एवं समृद्धि में उत्प्रेरक सिद्ध होगा।”

फ्लिपकार्ट होलसेल का बैस्ट प्राइस कैश एंड कैरी कारोबार किराना, दफ्तरों व संस्थानों तथा होटल, रेस्टोरेंट व कैफेटेरिया को बीते 12 वर्षों से सर्वोत्तम क्वालिटी मर्चेडाइज़ मुहैया कराते हुए उनकी वृद्धि एवं समृद्धि में सहयोग देता आ रहा है। 29 बैस्ट प्राइस कैश-एंड-कैरी स्टोर्स में 95 प्रतिशत से अधिक उत्पाद स्थानीय स्तर पर खरीदे जाते हैं जिससे स्थानीय सप्लायर ईकोसिस्टम के विकास में मदद मिलती है। फ्लिपकार्ट होलसेल छोटे स्तर के व्यापारों को मदद देकर उन्हें नियमों के मुताबिक सक्षम विनिर्माता के रूप में विकसित करता है, इस प्रकार सप्लाय चैन मजबूत होती है, स्थानीय अर्थव्यवस्था को बल मिलता है तथा सप्लायरों को राष्ट्रीय सप्लाय चैन का हिस्सा बनने का मौका मिलता है।

फ्लिपकार्ट होलसेल ग्राहकों को आसान ऋण सुविधा मिलेगी जिससे वे नकद प्रवाह को मैनेज कर सकेंगे, उन्हें फ्लिपकार्ट द्वारा आश्वासित क्वालिटी उत्पादों की रेंज मिलेगी, सरल व सुविधाजनक ऑर्डर रिटर्न की सुविधा तथा उनकी दुकानों तक तेजी से प्रोडक्ट डिलिवरी मिलेगी, आसान ऑर्डर ट्रैकिंग सुविधा के साथ। वे फ्लिपकार्ट ईकोसिस्टम से माइक्रो-मार्केट लैवल बी2बी और बी2सी जानकारी हासिल कर सकेंगे जिससे उन्हें अपने इलाके में ग्राहकों की मांग समझने में मदद मिलेगी और इस तरह वे सही उत्पाद खरीद व बेच सकेंगे।

फ्लिपकार्ट होलसेल ऐप फिलहाल देश के 23 शहरों में क्लोदिंग व फुटवियर पेश कर रहा है।

फ्लिपकार्ट होलसेल के बारे में अधिक जानकारी के लिए कृपया विज़िट करें: <https://flipkartwholesale.com/>

फ्लिपकार्ट होलसेल ऐप गूगल प्ले स्टोर पर उपलब्ध है।

### **फ्लिपकार्ट ग्रुप के बारे में**

फ्लिपकार्ट ग्रुप भारत के अग्रणी डिजिटल कॉमर्स समूहों में से एक है और इसमें फ्लिपकार्ट, मित्रा और फ्लिपकार्ट व्हालसेल शामिल हैं। 2007 में शुरू हुई फ्लिपकार्ट ने लाखों ग्राहकों, विक्रेताओं, व्यापारियों व लघु कारोबारों को इस काबिल बनाया कि वे भारत की ईकॉमर्स क्रांति का हिस्सा बन सकें। 30 करोड़ प्रयोक्ताओं वाला फ्लिपकार्ट 80 से अधिक श्रेणियों में 15 करोड़ उत्पाद पेश करता है। भारत में ईकॉमर्स को जन-जन तक पहुंचाने, पहुंच और वहनीयता को आगे बढ़ाने, ग्राहकों को खुश करने, लाखों रोजगार पैदा करने, उद्यमियों की पीढ़ियों एवं एमएसएमई को सशक्त करने वाले कदमों से हमें जो सफलता हासिल हुई उससे हमें ऐसी चीज़ें इनोवेट करने में मदद मिली जो इस उद्योग में



पहली बार हुई हैं। हमारे नए डिजिटल मार्केटप्लेस फ्लिपकार्ट व्होलसेल का हालिया लांच इसका परिचायक है कि हम भारत में किराना और एमएसएमई की वृद्धि को तेज़ करने के लिए प्रतिबद्ध हैं। फ्लिपकार्ट को कैश ऑन डिलिवरी, नो कॉस्ट ईएमआई और ईज़ी रिटर्न जैसी ग्राहक केन्द्रित पहलों के लिए जाना जाता है जिन्होंने करोड़ों भारतीयों के लिए ऑनलाइन शॉपिंग को ज्यादा पहुंचनीय व किफायती बना दिया। ऑनलाइन फैशन मार्केट में मजबूत स्थिति वाली मित्रा और अब फ्लिपकार्ट व्होलसेल के साथ फ्लिपकार्ट ग्रुप टेक्नोलॉजी के माध्यम से देश में कारोबार के तरीके को बदलने में सबसे आगे रहकर यूं ही काम करता रहेगा।

**अधिक जानकारी के लिए कृपया लिखें: [media@flipkart.com](mailto:media@flipkart.com)**

-0-0-0-